

非亲非故 却比亲人还要亲

养女离家出走无音讯

老夫妻空巢生活好难过
好邻居贴心照料5年

商月云(右)每天都会到老人家里帮忙 现代快报记者 施向辉 摄

都说“积谷防饥,养儿防老”,可今年91岁的谢双燕和86岁的周树萍夫妇却为此感到失望。年轻时他们领养了一个女儿,可谁知待年老时,女儿却离家出走,不见踪影。如今,老两口一个中风偏瘫,一个腿脚不便,生活很艰难。幸而遇到热心邻居商月云,像女儿般照顾他们,还帮助老人完成心愿。老人很欣慰,激动地说:“终于有了依靠,日子好过多了。”

现代快报记者 仲茜

遭遇变故

养女躲赌债出走,至今没有联系

在湖南路商业圈外围,有一片“城中村”名叫塘湾,那里大都是上世纪五六十年代建造的老房子。低矮的平房,挑高建个阁楼,没有厨房和卫生间,烧饭时就在走道内搭个棚生炉火,要解手就过个马路,到对面的公共厕所。今年91岁的谢双燕和86岁的周树萍夫妇就住在这里,一处不到40平方米的两层房子里。

房子的一楼是餐厅,二楼是卧室,厨房在楼梯下方,光线很暗,即使白天,也需开灯才能看得见炒菜煮饭。因为地方小、东西多,屋子里显得比较凌乱,加上家里唯一的水池在门口,家里的地上总是湿漉漉的。谁也不会想到,20年前,这个家里并不是这样的。“那时有女儿女婿在,周末一家人一起吃饭,好热闹。”周奶奶说。然而,世事多变,不知道从什么时候起,女

儿开始赌博,欠下很多债,家人间充满了矛盾。看到陌生人朝家门口的巷子走来,老人就会惊慌失措。更令人担惊受怕的是,夜里有人来敲门。“经常是讨债的。”

10年前,女儿和女婿的婚姻也走到了尽头,老两口多次试图挽回,却回天乏术。女婿带着外孙离开了家。“好好的一个家庭,就这么破碎了。”她一只手拄着拐,另一只手总是颤抖着,不停摇摆。最终,女儿为四处躲债,离家出走,五六年都没有了联系。每次提起这些事,周奶奶总是念叨说,“也不知道哪里造了孽,不能够啊,不能够啊!”

女儿的一走了之,让两位老人伤心欲绝,身体和生活都每况愈下。周树萍说:“老伴头脑糊涂,腿脚好使,我头脑好使,腿脚却不行,所以这日子真是难过。”

安度晚年

好邻居照料生活,还陪着出远门

周树萍指着桌上大大小小的药罐说,她一天要吃十多片药,来治疗糖尿病、冠心病、高血压等多个慢性病。雪上加霜的是,她曾受过伤的左脚,现在已经不能着地,走路都得靠拐杖,慢慢踱步。去趟菜场就要大半天。“原本可以让老头买菜,可老头现在头脑时而清楚时而糊涂,我都不敢让他出门,就怕走出去找不到回家的路。”

有时候老伴执拗,硬要出门逛逛,周奶奶急得没法子,只好一瘸一拐跟在后面大声叫唤。有一次,被邻居商月云听到了,陪着周奶奶一直找到三牌楼,才找回她老伴。今年60岁的商月云知道二老的情况后,便主动来帮忙。扫地、买菜、洗衣服,商月云每天都先到老人家帮忙,再回自己家做饭。昨天,现代快报记者来到老人家时,商月云刚从外面回来,帮老人买了药,领

了退休金,买了白糖、卫生纸送来。“我就是帮忙跑跑腿,照应照应,别的也没做什么。”而这一照应,已有5年。

“亏得遇到她,真是好心人,我们老两口日子好过多了。”渐渐的,老人也觉得离不开商月云了,想要给她些补偿,却多次被推辞。“我爸去世早,妈妈得脑梗三天就走了,我一直内疚没能好好照顾老人。现在身边有需要照顾的老人,我就当照顾自己爸妈了。”

除了日常照顾老人,商月云还尽量满足老人的愿望。谢双燕有两个心愿,一是回汉口老家看看,二是去曾工作多年的泗洪看看,商月云不怕麻烦,前年和去年分别带着谢双燕坐动车回老家、坐大巴去泗洪。“老人看到几十年没见的亲人和朋友,激动得眼泪直流,看到老人那么高兴,我付出一点也值了。”

温暖无处不在

南京志愿者
给九旬抗战老兵庆生
柯蓝、佟大为等人也送上祝福

快报讯(记者 余乐)昨天,是抗战老兵石永固93岁的生日。昨天上午,“@南京关爱抗战老兵志愿者联盟”晒出了一张温暖的照片:轮椅上的石爷爷手捧一束香水百合,在阳光下幸福地抿嘴笑,眼睛都眯成了一条缝。

组办这次生日会的钱肖松先生,至今还能忆起他第一次见到石永固的情景。这些年,钱先生和几名志愿者一直致力于寻找抗战老兵。一年半前,在石大爷的小屋中,钱先生见到了他。“他的腿脚在新疆当兵时落下了风寒,很不灵便。”老人斜倚在床头,神情憔悴,面容枯黄,和钱先生交谈了十分钟,头便开始发晕。经过这些志愿者的奔波、努力,石大爷等四名抗战老兵都住进了向阳养老院。

昨天,在中央北路270号向阳养老院,石大爷的状况比之前改善了许多,在养老院里衣食无忧。红光满面的他,坐在老兵和志愿者的中间,比之前健谈了不少。“我能活到100多岁!”石大爷接过志愿者递过的鲜花后,兴奋地说。

“祝石爷爷生日快乐!寿比南山!”佟大为当年资助过这些老兵,昨天他发了一条微博。而一直为这些老兵提供入住养老院资金的柯蓝,也通过微博向石大爷发送了祝福。“@南京关爱抗战老兵志愿者联盟”随后进行了转发。不少网友跟贴评论,祝福这些当年抗击外敌的老英雄“永远健康快乐”。



抗战老兵石永固手捧鲜花过生日 钱肖松供图

一家人 却闹得警察上了门

他怪儿子不孝顺
家人却都怨他爱“乱生气”

快报讯(记者 刘旌)65岁的老陈(化姓)有些苦闷:他想在儿子家生活,却被“赶”出家门,老陈一气之下,要儿子归还32年的抚养费。好端端的一家人,怎么会闹得这么僵呢?

10月27日晚上9点左右,家住浦口的老陈报警称,他被儿子堵在了家门外,民警赶到现场时,老陈正站在门外。“这是我儿子家,但他们不让我在这住。”老陈一上来,就向民警大倒苦水。

民警随即敲开门,房门刚刚打开,老陈就快步走了进去,但儿子

似乎并不情愿老爸回家,甚至将他往外推。老陈最终在屋子里的沙发了坐下了。

刚坐下,他便打开了话匣子。他说,自己将儿子拉扯大,看着儿子长大成人,结婚生子,现在他想在儿子这里住,让儿子养活他。

这么听来,老人说得很在理啊,可儿子为什么不愿意让他住在家里呢?老陈的女儿说,爸爸自己有房子,他们也不是不愿意出钱赡养老人,但老陈经常会“乱生气”,有点不讲理,有时还会打人,这让几个子女都有点受不了。

在谈到这个问题时,老陈的老伴倒也站在了子女一边。“他就是胡搅蛮缠,每次都是。”

看来,家人似乎对老陈有些意见。一番吵闹过后,他也改了口。他说,自己养育了儿子32年,儿子要将这笔抚养费归还给他。

一家人争了半天,也没把问题说清楚,一直闹到次日凌晨两点。都说清官难断家务事,民警也无法完全调解他们之间的矛盾,只能告诫家人要善待老人,一家人心平气和地好好沟通。

(刘先生线索费50元)

三成男士患前列腺疾病

烟酒过度、压力过大、讳疾忌医是主因

生活方式不当直接导致男性病高发,尤其是前列腺疾病已经成为秋冬季男性病高发的主体病种。今年的10月28日是世界第十四个“世界男性健康日”,主题为“关注男性健康,倡导健康生活方式”。昨日,我省十年品牌专业男科医院--南京建国男科医院公布的一组数据表明:烟酒过度、压力过大、讳疾忌医是男士患上前列腺疾病的主要诱因,30%的男性都出现过尿频、尿急、尿不尽、尿等待、尿滴沥等前列腺疾病症状。

今年以来,南京建国男科医院门诊统计数据表明,前列腺疾病就诊患者排在男性功能障碍、泌尿生殖感染、早泄、包皮过长、包茎等男科常见疾病患者的首位,占31.5%。而临床调研的前列腺疾病病因显示,讳疾忌医占32.8%,烟酒过度占

26%,压力过大占21.7%。

著名男科专家、南京建国男科医院医疗技术总监苑章介绍,高血压、高血脂、高血糖、高尿酸等基础性疾病以及长期饮酒、精神压力过重等原因造成男性前列腺疾病及性功能下降(如出现阳痿、早泄、性生活质量下降)的患者逐年增多。而日常误服、滥服、乱服一些基础性药物,加速了男性生殖机能的早衰或减退。另外,传统观念的拘束及隐私观念的束缚,男性往往对自身的生殖健康问题讳疾忌医。实际上男性出现生殖机能早衰、减退,其实就是发出预报,预示机体代谢可能出现障碍。此时应尽早到专业男科医院进行详细的检查、检测,找出病因后对症治疗,将疾病扼杀在萌芽阶段。